
 

Referat fra Lokalrådsmøde i Landsbyens 
Hus, Jordløse. 

Dato: 20. februar 2025 
Deltagere: Kristoffer Nielsen, Niels Fløistrup, Palle Hermansen, Tanja Dominey, Henrik 
Nordskov og Marie Højlund (referent). Fraværende: Kirsten Rasmussen. 

Konstituering mm. af rådet 
○​ Beslutning: Referat fra GF og procedure for fremtidig godkendelse af 

referater blev godkendt og vedtaget. 

Derfor gør vi således fremover: 

1: Evt. kommentarer til nærværende referat skal e-mailes til sekretæren (med kopi til alle), seneste 1 
uge (7 dage) efter modtagelsen af referatet. 

2: Hvis sekretæren modtager kommentarer, tilrettes referatet, derefter sendes det på ny til 
bestyrelsen for endelig godkendelse. Ovennævnte tidsfrist er gældende. 

3: Modtager sekretæren ingen kommentarer til nærværende referat, indenfor ovennævnte tidsfrist, 
betragtes referatet som værende godkendt. Sekretæren har således bestyrelsens godkendelse til, 
umiddelbart herefter, at lægge referatet ud på Lokalrådets hjemmeside på og formand sender det til 
Steen Søgaard) 

 



Præsentation af nye og gamle medlemmer 

Særligt velkommen til to helt nye medlemmer og en ny suppleant:  

○​ Ny næstformand: Henrik Nordskov, som flyttede til Jordløse i 2023 
sammen med sin familie blandt andet på grund af den flotte natur her 
omkring Jordløse. Henrik vil gerne skabe liv og muligheder for især 
børn og unge og han har også lidt erfaring fra sit tidligere liv som 
folkeskolelærer;) 

Nyt menigt medlem: Tanja Dominey som flyttede til Jordløse i 2022 
sammen med sin familie, hvor de har totalrenoveret et hus og også 
nyder den unikke natur herude. Tanja har en god portion viden omkring 
natur og pleje af samme og vil gerne arbejde med at sikre plads til 
biodiversitet, rekreative områder og rent grundvand. 

Ny suppleant: Birgitte Jørgensen, som er opvokset i Jordløse og er 
vendt tilbage til området, hvor hun sammen med sin mand har bygget 
hus ude ved Jordløse Bakker. Birgitte har stor erfaring med 
bestyrelsesarbejde og har et par gode frivillige hænder godt skruet på. 
Birgitte er også formand for Beboerforeningen for Jordløse og Omegn. 

Resten af flokken er velkendt fra tidligere sæsoner i Lokalrådet, men 
opremses lige her, så alle kan følge med: 

Formand: Marie Højlund blev igen udpeget til formandsposten og 
takkede ja. 

Kasserer: Kirsten Rasmussen blev igen udpeget til kasserer og takkede 
ja. 

Menige medlemmer: Palle Hermansen, Kristoffer Nielsen og Niels 
Fløistrup. 

Suppleanter: Sarah Hjort og Birgitte Jørgensen. 

Fremtidige møder og antal 

Det blev besluttet, at fire årlige møder plus dialogmøde med byrådspolitikere er 
tilstrækkeligt, men der kan indkaldes til flere ved behov. Næste møde bliver 10/4-25. 



Ad hoc-grupper mødes, så tit medlemmerne selv finder det nødvendigt og refererer 
enten pr mail til resten af rådet eller ajourfører rådet mundtligt ved næstkommende 
møde. 

 

 

Frivillige hænder og hjerner 
Debat: Hvordan finder vi frem til flere frivillige i Jordløse, så vi ikke brænder alle 
ildsjælene op ad åre og så vi kan hjælpe foreningerne? 

Vi kan tilbyde at bakke op ved byens arrangementer, hvis der akut mangler hænder. 

Derudover drøftede vi muligheden for at lave en lille pulje, hvor de forskellige 
foreninger kan søge om et beløb i forbindelse med et arrangement eller et mere 
stationært tiltag, som kommer mange borgere til gode. Det kommer på næste 
mødes dagsorden. 

 

Naturgruppen 
●​ Beslutning: Der er en ny forening undervejs, som skal sikre at vores unikke 

natur ved Jordløse og Haastrup får mere plads via opkøb for fondspenge og 
evt aftaler med lodsejere. Foreningen kommer til at bestå af borgere fra de to 
sogn og fagligt funderet personer fra interesseorganisationer. (Det forrige råd 
bakkede op om at sende et brev til blandt andre Jakob Elsing og 
Nordeafonden omkring penge til opkøb af arealer mellem og omkring 
Haastrup Bjerge og Jordløse Bakker.) Bakker vi fortsat op?  

Det nye Lokalråd bakker fortsat op. 

●​ Beslutning: Der er etableret en kontakt med Haarby Lokalråd, formand Jan 
Præstholm og næstformand Line Bjørnskov, som er meget interesseret i at 
arbejde med natur, rekreative stier og biodiversitet. Bjørnskov har været 
primus motor på det store, flotte naturprojekt ved Strandby. De vil gerne 



mødes hos dem en torsdag i marts. Assens Kommune ser meget gerne, at der 
samarbejdes. Tanja og Marie deltager i mødet med Haarby Lokalråd den 27/3. 

●​ Debat/beslutning: Jordløse vand - verdens reneste drikkevand - også på sigt?                           
Marie har haft en indledende dialog med Jordløse Vandværk i ´24. 
Vandværket vil gerne være med til at sikre vores drikkevand ud i fremtiden. 
Der er forskellige modeller, som afhænger af økonomi, Assens Kommune og 
evt andre samarbejdspartner såsom Naturstyrelsen og Danmarks Naturfond. 
Vil vi facilitere et samarbejde?  

Rådet bakker op om at facilitere et samarbejde ud i fremtiden. 

●​ Beslutning: Skal Lokalrådet forfatte et brev til Danmarks Naturfond om 
pladsmangel på den nye sti uden om Fondens nye areal ved Jordløse Bakker 
og Skov? Der bliver kun lavet 1,5 meter i stedet for 2,5 meter som giver 
mulighed for at der kan køre en traktor og slå græsset ligesom på den 
eksisterende sti på den anden side.   

Det blev besluttet, at Lokalrådet sender et neutralt brev på baggrund af nogle 
borgerhenvendelser, som peger på problemet omkring eventuelt manglende 
vedligehold af den nye sti. Marie forfatter et brev og sender til godkendelse 
ved resten af rådet.  

Efterskrift: Problemet er ikke længere et problem ifølge lokale stifolk, så der 
sendes alligevel ikke et brev. 

 

 

Bosætningsgruppen 

●​ Orientering: Består pt. af Birgitte Jørgensen (formand Beboerforeningen for 
Jordløse og Omegn), Palle Møldrup (lokal ildsjæl som tidl. har arbejdet en del 
med bosætning i Beboerforeningen), Palle Hermansen (håndværksmæssig 
erfaring og medlem af Lokalrådet for Jordløse Sogn) og Marie Højlund 
(medlem af Lokalrådet for Jordløse Sogn). Der er altid plads til flere! 

Bosætningsgruppen har kig på Jordløse Kirkes jord ved siden af Landsbyens 
Hus, hvor der tidligere er blevet lavet en skitse af SWECO-arkitekter. Der 
arbejdes dog med at stable et borgermøde på benene, så vi kan sondere 
terrænet omkring ønsker fra eksisterende og fremtidige borgere. 



Andelstanken er i spil, da det er svært at finde investorer herude. Det kunne 
være rækkehuse, mindre lejligheder eller Tiny Houses på maks 49 kvm. De 
overordnede nøgleord er indtil videre Fælles energiforsyning, Bæredygtige 
byggematerialer, Plads til natur, Rekreative arealer, Fællesskab efter behov, 
etc. 

●​ Projektet er kommet med i den kommende Kommuneplan for Assens 
Kommune efter god dialog med Jan Rødland, chef for Plan & Byg i AK. 

●​ Det nye Menighedsråd for Jordløse og Haastrup Kirker er pro ideen og vil 
gerne sælge jorden, når der er noget konkret. 

●​ Planenergi har tidligere regnet på hvad de forskellige 
energiforsyningsmodeller vil koste i Jordløse (fjernvarme, fælles termonet, 
olie/gas, varmepumper luft til vand). Vi har i Bosætningsgruppen haft et møde 
med Planenergi i januar ‘24, hvor de (Jakob Worm)  har tilbudt at genberegne 
det med friske tal - og de gør det gratis. 

Det nye råd bakker fortsat op. 

Hjertestarter 
●​ Beslutning: Skal vi have to hjertestartere i Jordløse?  
●​ Prisen starter ved ca 8.500 kr eller der kan søges om at blive fadder til en 

hjertestarter ved TrygFonden. Punktet tages med til næste møde. 

Willemoesprisen 
Kender vi nogen der har Willemoes-ånd og Willemoes-egenskaber: 

• at tage umulige udfordringer op og løse dem med succes 

• at kæmpe mod autoriteter og overmagt på en konstruktiv 

  og alternativ facon 

• at gå foran med et godt eksempel 

• at udvise originalt og anderledes organisationstalent 

• at udvise lederevner, således at medarbejdere/medlemmer/kolleger 

kan begejstres - selv i kriser 

• at begejstre og engagere og sætte mål 



Vi kunne ikke lige pege nogen ud. Der er jo mange mulige ;) 

Kunst i Jordløse 
●​ Debat: Ønsker I jer et kunstværk? Har I en god og oplagt placering til det? Vil mange 

mennesker kunne få glæde af det? Så kan I måske søge Assens Kunstråds Kunstpulje. 

●​ Er I en kommunal institution eller anden institution eller virksomhed med adgang for 
offentligheden, kan I ansøge om at komme i betragtning, når Assens Kunstråd indkøber 
værker. Der kan søges om værker til placering udendørs eller indendørs. Værkerne vil være 
ejet af Assens Kommune. I får dem i princippet til låns for en periode på 5 år, med mulighed 
for forlængelse. 

●​ Kunstrådet beder om at få jeres ansøgning senest 1. marts 2025. 

●​ Læs mere om puljen og hent ansøgningsskema på www.assens.dk/kunstpulje 

Ingen bud fra rådet denne gang. Men jeg sender notits videre til Landsbyens Hus og 
Beboerforeningen. 
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